
 

            
            

                                           
    

 
 
 
 
 
 

Dein GAP YEAR MIT DER HORNBACH BAUMARKT AG 

Die HORNBACH Baumarkt AG ist ein führendes Unternehmen im Bereich Heimwerker- und Gartenbedarf. 

Gegründet im Jahr 1877, blicken wir auf eine über sechs Generationen reichende Firmengeschichte zurück1. 

Derzeit betreiben wir 170 Bau- und Gartenmärkte sowie zwei Fachmärkte in neun europäischen Ländern und 

bieten zudem einen umfangreichen Online-Shop an. 

Wir sind bekannt für unsere Innovationskraft und haben zahlreiche Pionierleistungen erbracht, darunter den 

ersten kombinierten Bau- und Gartenmarkt im Jahr 1968, den ersten Megastore im Jahr 1980 und den ersten 

Baumarkt mit Drive-In im Jahr 2003. Wir legen großen Wert auf die Bedürfnisse von Projektkunden und Profis 

und sind bekannt für unsere hohe Beratungsqualität und exzellenten Service. 

Mit etwa 25.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern und knapp 7 Milliarden Jahres-Nettoumsatz sind wir seit 

Jahrzehnten ein bedeutender Arbeitgeber insbesondere in der Metropol-Region Rhein-Neckar. 

Wir leben unsere Werte und setzen auf Transparenz und Dialog auf Augenhöhe. Wir sind überzeugt, dass 

unternehmerische Verantwortung die Voraussetzung für langfristigen Erfolg ist. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Bornheim / 

Landau in der Pfalz ab Herbst 2025 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) – Rechnungswesen 

Deine Aufgaben: 

- Du unterstützt das Team Bilanzierung und Konsolidierung bei der Erstellung von  Monats-, Quartals- 

sowie Jahresabschlüssen. 

- Du bereitest Finanzdaten auf und führst Analysen durch, um Entscheidungsgrundlagen zu schaffen. 

- Du wirkst aktiv bei der Erstellung von Berichten und Reportings mit. 

- Du unterstützt bei der Überprüfung und Optimierung von Prozessen im Rechnungswesen. 

 

Das bringst du mit: 

- Du verfügst über einen Bachelorabschluss in einem betriebswirtschaftlichen Studiengang, 

idealerweise mit dem Schwerpunkt Rechnungswesen, Controlling oder Finanzen. 

- Idealerweise verfügst du über Basiswissen im HGB und IFRS. 

- Du hast ein gutes Verständnis für Zahlen und bist sicher im Umgang mit den Office365 Tools und 

SAP. 

- Du arbeitest strukturiert, sorgfältig und analytisch und bringst Eigeninitiative mit, um kreative 

Lösungen zu entwickeln. 

- Du bist teamfähig, kommunikationsstark und daran interessiert, praktische Erfahrungen im Bereich 

Rechnungswesen zu sammeln. 

 



 
 
 

 
 
 
 
 

Das erwartet dich: 

- In deinem Praktikum kannst du viele wertvolle Einblicke in verschiedene Tätigkeitsfelder bei einem 

der führenden Baumarktunternehmen sammeln und dein Wissen erweitern. 

- Wir unterstützen dich durch eine persönliche Betreuung auf Augenhöhe und eine Förderung 

deiner individuellen Talente. Hand drauf! 

- Du profitierst von flexiblen Arbeitszeiten und der Möglichkeit, im Homeoffice zu arbeiten. 

- Du hast gezeigt, was in dir steckt? Dann bietet sich ja vielleicht auch die Chance auf eine spätere 

Übernahme. 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 
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